

牢记嘱托 感恩奋进  
沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行

集疏运体系不断健全完善,21个码头工程加快推进……

# 黄骅港完善功能转型升级

本报记者 李圣哲 见习记者 崔永浩 本报通讯员 张诗启 摄影报道

巨轮穿梭,波涌如画。坚持向海发展、向海图强。去年以来,黄骅港大力推进码头、泊位、航道、管廊等基础设施建设,不断完善港口功能,推动港口转型升级,全力打造多功能、综合性、现代化大港。

## 现场: 重载船舶夜航靠泊

4月18日,在黄骅港散货港区矿石码头4号泊位,利比亚籍“盖亚山”轮正在接卸铁矿石。这艘轮船船长299.95米,来自澳大利亚黑德兰港,是4月15日通过夜航靠泊的重载船舶。4月19日晚9点,这艘船夜航离港。

“重载船舶开通夜航,可以避开潮水下落时间,还能节省停靠成本。”沧州港务集团有限公司规划发展部副部长马双贺介绍,去年12月以来,黄骅港先后开通20万吨级船舶及液化危险品船舶重载夜航,码头泊位和航道利用率进一步提高。

因夜航扩容等措施的实施,今年一季度,黄骅港完成货物吞吐量8807.14万吨,同比增长11.53%,实现首季“开门红”。

## 举措: 优化完善港口布局

去年以来,我市通过持续完善港口功能,港口建设基础不断



黄骅港码头、航道等基础设施越来越完善。

夯实。高标准开展《黄骅港总体规划》修订工作,重点在确定黄骅港发展定位、突出区位优势、对接国家重大战略需求、优化港口功能布局、服务区域经济建设、保障国家能源安全、推动港口转型升级、推进腹地资源整合方面进行了完善。

全力做好重点项目建设。2023年黄骅港完成基础设施投资31.2亿元,同比增长30%;为黄骅港煤炭港区7万吨级双向航道一期工程争取中央财政补助资金1.049亿元,这是我省2023年唯一获得此类国家资金支持的水运项目。

制定印发《沧州市关于推进和支持海运业高质量发展的实施细则》,壮大船队规模,打造沧州海运品牌,增强海运业竞争实力。2023年总运力达46.58万载重吨,水路货物周转量148亿吨

公里。为加快港口转型升级步伐,黄骅港全力推进码头、泊位、航道、管廊等基础设施建设,加强邯黄铁路、朔黄铁路及沧港铁路3条进港主干线的互联互通,持续完善港口集疏运体系,实现由能源枢纽型向综合服务型转变、港口装卸业务向综合物流贸易全链条转变、服务内贸运输向内外贸运输双循环转变,持续推进港口转型升级和资源整合。同时,黄骅港加快优化港口功能布局,主动对接京津冀协同发展,创新管理体制机制,加强港口能力建设。

## 发展: 港口功能更为完善

去年以来,黄骅港不断健全

完善集疏运体系,集疏港铁路与堆场建设进程全力推进;7条铁路线和1个港外编组站建设加快推进;黄骅港中心站一期和中铁铁路专用线项目竣工;邯黄铁路扩能改造工程沧州段完工;黄骅港大宗散货码头煤炭堆场工程主体完工,具备试运营条件;矿粉堆场工程建设进程稳步推进。这为商贸物流发展奠定有力基础。

如今,港口功能更为完善。总投资558亿元的原油、液化、集装箱、滚装等21个码头工程加快推进。首个万吨级液化码头建成对外开放。煤炭港区7万吨级双向航道实现首航。新开工建设港口码头项目2个。综合港区船舶燃料油码头今年9月试运营。综合港区滚装码头一期工程即将开工。煤炭堆场、黄骅港中心站、中铁铁路专用线具备

扫码看视频  
新闻料更多



黄骅港更“壮实”了,临港产业加速聚集……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

运营条件,矿粉堆场将于今年年内完工。

## 展望: 谋划28个 重点招商项目

去年以来,黄骅港激活向海发展新引擎,沧州沿海经济加速崛起。目前,黄骅港上升为全国沿海主要港口,打通反向综合运输大通道,不断扩大内陆市场份额。

沧州市港务集团有限公司党委书记、董事长王宝辉说,黄骅港腹地港口联动格局更开放,成功布局12个内陆港,与多条铁路线路紧密合作,集装箱多式联运工程形成品牌效应。今年将推动实现综合港区二港池多用途码头、煤炭港区五期、河口港区铁路物流园等11个黄骅港重点项目开工建设。

沧州市海洋和港航管理局二级调研员于金义说,下一步将加快完善综合港区、散货港区综合交通、基础设施等系列专项规划,实现港口规划建设“一盘棋”,岸线、水域、土地开发保护“一张图”。同时,优化港口功能布局,着力推进集装箱、煤炭、矿石等专业码头泊位建设。

眼下,黄骅港建设正酣。今年,黄骅港又谋划了总投资1006亿元的28个重点招商项目,临港产业加速聚集。

# 全省盐碱地综合利用工作推进会在沧举行

本报讯(记者 苏少静)盐碱地是粮食增产的“潜在粮仓”。5月9日,全省盐碱地综合利用工作推进会在渤海新区黄骅市举行。

与会人员先后来到黄骅市地升食品有限公司、渤海新区黄骅市旧城镇仙庄片区麦田、中捷产业园区农科所、南大港恒泰源农业科技开发有限公司等地进行实地观摩,并听取了沧州市、

唐山市和张家口市三地盐碱地综合利用工作介绍,就盐碱地资源摸底、盐碱地改良技术、耐盐碱作物品种选育、产业推广等进行了深入交流和研讨。

据介绍,一年来,我省全面学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,积极推进盐碱地综合利用工作,取得良好成效。4个月时间,我省完成了全省盐碱地土壤专项资源普查;国

家盐碱地综合利用技术创新中心旱碱麦特色产业创新基地等3个“国字号”平台投入运行;组建了省盐碱地综合利用专家指导组和科技支撑组,省现代农业产业体系旱碱麦创新团队、耐盐碱作物种业科技创新团队,筛选并分区推广了25个耐盐碱品种,11个旱碱麦新品系进入省级品种审定程序,新审定了沧麦16、沧麦17、沧麦18等适宜盐碱

地种植的品种,适宜品种开发推广取得实效;投资2.52亿元,在黄骅、曹妃甸、沾源等13个县建设盐碱地高标准农田18万亩,盐碱耕地产出能力明显提升;坚持大食物观,初步形成轻度盐碱地粮油种植模式、中度盐碱地粮饲轮作模式和重度盐碱地生态修复模式,粮经饲统筹发展格局初步形成。

## 沧州师范学院师生 北京电影节上 获多个奖项

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 何渔阳)近日,第十四届北京国际电影节“华硕e创”公益影像单元荣誉盛典举办。沧州师范学院齐越传媒学院学生的作品《古韵沧州》和《狮说运河》荣获优秀创意奖,指导教师代静荣获“青年创作榜样导师”称号。

本届北京国际电影节“华硕e创”公益影像单元以“闪光吧少年,闪耀吧家乡”为主题,聚焦青年影人与家乡故事,成功打造了400余部公益主题影片。经过层层选拔,共筛选出24部入围作品。齐越传媒学院两部获奖作品均展现出较高的创作水平和艺术价值,赢得了评委的好评。

《狮说运河》凭借独特的创意和细腻的表现展示了沧州的运河风貌和人文底蕴。《古韵沧州》以航拍视角展现了沧州文旅新地标南川老街的盛景。

## 泊头一女子被金属物击中胸部

# 医生紧急救治,伤者转危为安

本报讯(记者 虎维双 通讯员 于杨杨)日前,泊头一名女子被一个直径5毫米左右的金属物击中胸部。经过沧州市第四医院医生全力救治,患者已脱离危险,病情平稳。

5月4日,这名女子在工厂干活时,上方一个钻机正在高速运转。“嗖”的一下,她感觉自己左前胸进入了一个物体,微微有点痛。女子摸了摸胸口,没发现异样之处。她掀开衣服,才发现左胸竟然有一个5毫米左右的

小口子。同事赶紧就近送她来到沧州市第四医院(南皮县人民医院)急诊科。

据沧州市第四医院胸外科主任王炳智介绍,这名女子送到医院时,神志清醒,但嘴唇发白、呼吸困难、全身无力,伤口一直在流血。经过进一步检查,发现她的肺部有一枚形似钻头的金属物,打进身体约10厘米,进入肺部约3厘米,造成肺破裂,胸腔大量积血。

中午1点半,女子被紧急送



本报记者 摄

往手术室,接受微创胸腔镜探查术。医生消除胸腔积血后,找到肺部破裂口,小心翼翼地夹出金属

异物(上图),随后修补了肺部。两个小时后,女子被推出手术室。目前,她病情平稳,恢复良好。